



## 为了千里之外素不相识的八龄童,80后律师马海峰认定: 用我的5天挽救一个生命,值!

本报记者 陈岚

刚刚过去的中秋节,嘉兴海宁的80后律师马海峰心里有一个最牵挂的人。那是个8岁的男孩,和马海峰的儿子一般大。他们原本素不相识,但如今,从马海峰血液里提取的“生命种子”,被植入到男孩的身体里。男孩出生时便得了一种罕见病,全国确诊存活的患者仅4例。小小年纪的他,从半岁开始就辗转于各大医院之间。如果马海峰的“生命种子”能在男孩的身体里“生根、发芽”,男孩就能从生死边缘被拉回来,拥有属于他的未来。

### 千万分之一的概率 茫茫人海里找到你

今年34岁的马海峰是浙江紫薇律师事务所的律师,父母、妻儿相伴左右,日子过得平淡幸福。

2015年5月,马海峰带儿子去医院就诊,偶然看到了“造血干细胞志愿者”招募宣传,心头一动。

“我身体一直不错,从大学开始就经常去义务献血。当时对捐献造血干细胞没有太多了解,但知道那是许多严重疾病患者的最后一线生机。虽然能配型成功的概率很低,但却是极有意义的事情。”

于是,马海峰毫不犹豫地填表、抽血、入库。

时间一晃过去了3年,又是一个5月,马海峰接到了一个来自红十字会的电话。

“可能是出于律师的职业敏感吧,开始我以为是诈骗电话。”马海峰笑着回忆说,一番信息核实之后,他确定对方不是骗子。更确定的是,他的造血干细胞与一个

重症罕见病男孩配对成功!

“电话里,红十字会的工作人员告诉我,初配显示,我和那孩子的基因10个点位中有8个是吻合的。当时我并不清楚后续的流程,但我知道,一个在生死边缘徘徊了很久的男孩,需要我去拉一把!必须马上答应下来。”

接着,接受体检以及高分辨配型。一个月后,一个更好的消息传来:马海峰的基因与男孩基因的10个点位全部相合!要知道,这可是千万分之一的概率!这意味着,一旦捐献成功,男孩出现排异反应的概率会很小,甚至可能彻底治愈。

很快,手术时间安排妥当:8月17日,七夕节。

可是就在七夕前不久,一个意外发生了。

马海峰的父亲遭遇严重车祸,造成头部损伤及双腿多处骨折,住进了重症监护室。作为家中独子,马海峰日夜守护在父亲病床前。

一边是自己的至亲,一边是等着他去相助的幼小生命,哪边都割舍不下。



“爸爸你真棒”

奋力充满期待的。

这天中午,他的血液从体内抽出流过机器,提取出干细胞之后,血液再送回体内。3个小时后,150毫升的造血干细胞悬液被提取出来,这些“种子”被放在专业的采集容器里。专程从北京赶来孩子的主治医生,带着这些“种子”,通过机场“绿色通道”直抵北京。

整个过程,马海峰的妻儿一直陪在他的身边。儿子说,爸爸在救另外一位小朋友的命,他为爸爸感到骄傲!

当天晚上,马海峰捐献的造血干细胞,被输入孩子的身体里。

那一刻,躺在病床上的马海峰并不知道孩子的太多情况。因为根据捐献的相关规定,捐献者和受捐者要遵守“双盲”约定,无论是手术前后,都互不联系也互不相见。

(下转2版)

### 尽管未曾谋面 惟愿千里之外的你一切安好

9月3日,马海峰入住浙江省中医院。

从这天开始,他要连续5天注射一种叫做“动员剂”的针,专业的叫法是“粒细胞集落刺激因子”,这些因子能促进造血干细胞大量生长释放到外周血中。

9月7日,马海峰打完了9针动员剂。过程中,他的身体出现了一些酸痛反应,需要通过理疗来缓解,但他的内心一直是兴

## 涉案52.3亿 22省市3900多家企业参与 绍兴破获特大虚开增值税专用发票案

通讯员 周黎 鲁逸晔

本报讯 涉及22个省市3900余家企业,涉案金额高达52.3亿元——近日,绍兴市越城区公安分局联合国家税务总局绍兴市税务局破获一起特大虚开增值税专用发票案,15名主要犯罪嫌疑人被依法逮捕。该案系今年公安部、国家税务总局、海关总署、中国人民银行等四部委联合部署打击骗税和虚开专项行动以来,绍兴市侦破的首起特大虚开增值税专用发票案。

今年2月,税务部门在例行检查中发现,越城区一工贸园区内的4家服装加工企业2017年8月收受江苏某纺织品公司

开具的货物名称为“棉布”的增值税专用发票7份,价税合计70余万元,棉布均为江苏某纺织品公司上门推销并送货上门。

然而,绍兴4家企业在接受税务部门调查时,对生意的往来情况却支支吾吾,含糊其词。交易金额只有70余万元、税额10万余元,可4家企业为何说不清生意往来?结合发票的开票时间相近、发票号码相连、货物名称相同的情况,税务部门怀疑这4家绍兴企业有涉嫌虚开增值税专用发票的嫌疑。接到移送案件线索后,越城区公安分局迅速启动警税联动机制,成立专案组,展开联合调查。

经查,绍兴4家涉案企业向江苏某公

司“购买”棉布后,通过企业对公账户“支付”货款,但款项均从江苏某公司对公账户转到绍兴涉案企业的负责人个人账户上,扣除一定比例的开票费后再汇给中间人官某某、朱某某的个人账户,待二人扣除介绍费后余款返回到绍兴涉案企业的负责人个人账户上。根据官某某、朱某某的银行流水,近一年资金进出达2亿元。

经过深入调查,专案组发现此案远不止那么简单。这是一个以官某某、朱某某为中间人,将外地企业发票贩卖到绍兴的特大虚开增值税专用发票团伙,初步查明全国22个省市的3900余家企业参与其中。

7月,越城区公安分局组织100余名

警力分成9个抓捕小组,赶赴重庆、河北等六省市统一收网,抓获官某某、朱某某等15名主要犯罪嫌疑人。据嫌疑人交代,虚开增值税专用发票在他们行业内已经形成了一条半公开的黑色产业链,大家都对此心照不宣。

按照刑法规定,虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票,是指为他人虚开、为自己虚开、让他人为自己虚开、介绍他人虚开行为之一,使国家造成损失的行为。一些企业为了从税费中“节约”成本,就购买虚开发票以此虚构成本,冲抵应缴税款。

目前,此案仍在进一步调查中。

### 导读

## 春台如陟 桃源可寻 ——马塔塘“三治赋”

## 国庆小长假“攻略” 请收好,保你吃住行无烦恼